Name: Ubungen fir die Klassenarbeit

(D Berechne den Flicheninhalt und den Umfang des Rechtecks.

6cm

4cm

(@ Berechne die fehlenden GréRen des Rechtecks.

a) b) Q) d)
a 9cm 8cm
b 5cm 12cm | 8,5cm
u 45 cm
A 52 cm? | 54 cm?
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Name: Ubungen fir die Klassenarbeit

(3) Berechne den Flacheninhalt des Parallelogramms.

3cm

5cm

@ Berechne den Flacheninhalt und den Umfang des Parallelogramms.
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Name:

Ubungen fir die Klassenarbeit

(5 Berechne sowohl den Flacheninhalt und Umfang.

3 Wie groB ist der Umfang des Quadrats? Fille die Tabelle aus.

a) b) 9) d) e)
Seitenlénge a 6 cm im 5 mm 12 km 5dm
Umfang u
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Name: Ubungen fir die Klassenarbeit

1 Berechne den Umfang und den Flacheninhalt des Dreiecks (MaRe in cm).

a) c) d)
%
ap 4
43 e
@ Ubungen zum Trapez: AH, S. 39!
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Name: Ubungen fir die Klassenarbeit

Losungen

zu 1)

zu 4)

A=a*b
=6cm*4cm A=a*h
=24 cm?2 =8cm*4cm

=32cm?
=% *

U= 2*a+2*b U =2%3 + 2*b
= 2*6+2%4 =2%*8 + 2*%5
=12+8 =16+10
=20 cm =26cm

zu 3)

A= a*h
=5cm*3cm
=15 cm?

zu 5)

3 Wie groB ist der Umfang des Quadrats? Fillle die Tabelle aus.

a) b) c) d) e)
Seitenldnge a 6 cm im 5 mm 12 km 5dm
Umfang u A4 cn Uwn 20 vimn Y% lenn 20 dm
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Name: Ubungen fir die Klassenarbeit

ZU 6)
a)u=a+b+c

< Y+t5 93
= AIam

b) u=a+b+c
4284 MF YT
= R3n

c) L= a+tb*C
= 4, 3+4{ 5%
= 15,biwn

d) U= artbotC

1
A:E-c-hc

= Aqi.}
¢

A= N’

= Ad-¢c-h ot
— L\-\-%,_l.ss A' é ¢ cl.’i 6
= AYOm =44
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Name: Ubungen fir die Klassenarbeit

ZU 2)

G) U= 2-(o*Y) A= Qb
= 3 (3+3) = 3
= 3 4) = Saf
= Row

[T A= QDb

b) “_a(aa 5&m7’= ?-b /"8
=3 (360)

=) M —

W= Bon

c) U= (o) A= 0-b
= AUS* )| Mot = oo x 'a

= 463 |[UWim= a
W= 23w

(D \F a(&‘\'b) A= 00
U3 o= &(0&85) }'. A = B3 83
aq om = Qtd 5 , -3 |S- — /(31 "}S C."\’L
RS om = O.
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Name: Ubungen fir die Klassenarbeit

Zu7)

4 Umfang und Fldacheninhalt | Trapez

-1 Berechne den Flacheninhalt und den Umfang des Trapezes.

a) c=3m b)
| b=33cm c=4cm
\ o /
2,5cm \ 2cm
b =21cm 5
A 1/
a=7Tcm a=15cm
u= g + b + ¢ + d u=g+b+ct+d =qa
=7+33+3+33 =15+21+4+27 =2
u= 166 cm u= 103 om us=
A=3-(a + c)-h A= 3a+c)hy A=)
1 15 i 1
=l B %3005 25 =5(15+4)-2 -
A= 125 cm? A= 55 cm? A=

© 2 Ein Trapez hat die Eckpunkte A(- 2|-2), B(4]-2),
C(311) und D(1]1). Zeichne. Berechne den Umfang
und den Flacheninhalt. Miss die bendtigten Langen.

= 2.8cm

b
tb+c+d
B+28+47+12
123 cm

28cm

\a+ ¢l hy
(28 +47) 2

75 m?

= Z Der abgeholzte Teil des Waldgrundstiicks soll wieder
aufgeforstet werden. Fiille die Liicken. [T1]

Y1o] [c C
1+ = \
4 3 4 //‘r 3 I 4 ‘l‘l' ' x
ST EENEAW)
d//—‘l \ b
r 4 T n \
7 \
_ ot | _al | 1 =T ,;‘...f..i‘;.‘
C o
1A L Der abgeholzte Teil des Waldesist 15 ha gro8 [T2].
u=a+b+c+d A=3latc)h Das gesamte Waldgrundstiick ist 275 ha groB.
=6+32+2+42 =36+2)-3 Wieder aufgeforstet werden 4() % des Grundstiicks.
u= 154 em A= 12 cm? Apectagex = G*b Arrapez = 3(a + ¢} hy
=100-150 =i RT:
< 2 Wer wohnt auf dem gréfieren Grundstiick? A = 15000 m? 21200 + 300)-150
Pauls Grundstiick Julias Grundstiick Ag = 15000m A; = 37500 m?
=150a=15ha = 375a = 3,75 ha
' - 04 = 40%

12m
<7

375

:
;

R /  8m

%;l- S '.'s)\.)
& #o Y2,
A Y 9g9a &

X Om v 2m

Apau = 50 * )y Ayia = _',m: c)-hy
= 122+ 18)-12
Aia= 240 m?

Parallelogramm

= 1(10 + 20)-17
Aos = 255 m? Trapezes, dass deine Aus-
sage aus Teilaufgabe a)
stimmt. [T3]

Auf dem gréfleren Grundstiick wohnt Paul

aype ujaian pun ula sazadel) Sap [PULOSI YU

eyl = Q0L ‘L= AU00L [zL]

b) Zeige mithilfe der Formel A
fir den Flacheninhalt eines

e = a) Jedes Trapez mit allc und a = c ist ein

1

~(a + ¢)-hy
sla + a)-hy
>-2a- hy
a-hy

UALIR|4 AP Ul I = B TS [El]

PUIS W00 HBNLPIPUIA Ul PJIF W UD | SSBP ‘1233Napaq 000s : L qeisgew Jag [ll]

39
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